

城事

广东“中小融平台”9月底正式运营 有订单就可融资 逾4万中小企将饮“头啖汤”

9月10日,广东省地方金融监督管理局党组书记、局长何晓军带队上线广东“民生热线”时透露,为缓解中小企业融资难、融资贵、融资慢的问题,广东省地方金融监管局推出的“中小融平台”将在9月底正式上线运营。依托核心制造业企业和物流企业真实供应链信息,为上下游中小企业提供无抵押订单融资和应收账款融资,首期预计可为超过4万家中小企业提供融资服务。

■新快报记者 吴晓娟
实习生 杨楚薇
通讯员 胡志慧

AI 客服快速响应企业诉求

何晓军介绍,今年7月我省发布的《广东省支持中小企业融资的若干政策措施》中,最大创新之处在于运用金融科技手段建设中小企业融资平台。“中小融平台”已在6月底试运行。何晓军说,该局将加快“中小融平台”建设,争取在9月底正式上线运行。

“中小融平台”依托广东“数字政府”整合各类数据信息,建立全省中小企业信用信息收集机制,运用人工智能和大数据技术对中小企业进行风险画像和信用评价,实现中小企业商业信用的可视化、数据化。对中小企业的融资需求和商业银行的信贷产品进行线上智能对接。平台还能提供综合服务功能,集中省、市政策资源,为中小企业融资提供贷款、增信、贴息和风险补偿等“一站式”配套服务。

除了智能匹配融资,“中小融平台”还能够为中小企业提供特色化的金融服务,尤其是高新技术企业和出口制造型企业,比如可以开展智能供应链融资,依托核心制造业企业和物流企业真实供应链信息,为上下游中小企业提供无抵押的订单融资和应收账款融资,首期预计可为超过4万家中小企业提供融资服务。还有对接区域性股权市场为中小企业提供直接融资服务。平台还设立了智能化人工智能和AI客服贷款系统快速响应企业诉求。

在接受记者采访时,何晓军表示,广东是制造业大省和贸易融资的大省,要在这两方面支持核心的中小企业。另外,现在已经建立

一个市场化的知识产权评估体系,按照知识产权对企业进行评估,再给予相应的贷款。

在贸易融资的问题上,“53%的跨境贸易是中小企业完成,也就意味着中小企业在出口方面是做了大量工作或产品的。我们现在上了一个贸易融资平台,希望能够清晰地查到物流和资金流的走向。将来所有有出口订单的企业在这个平台,通过外管外汇部门的核侦,可以拿到贸易融资的无抵押贷款。”何晓军说,这些措施是解决企业要靠抵押品来贷款的困难。

“随手拍”举报非法放贷

如今市场上出现了各种各样的现金贷APP,省事的背后却隐藏着不少的陷阱。借100元,到账80元,20元是砍头息,还有惊人的利滚利,借1万还5万等现象。

对此,何晓军回应称,法律只保护利率36%以下的贷款利息,民间借贷36%以上贷款利息不被国家保护,他建议遇到这种情况的市民可以向有关部门进行投诉,高于规定的部分如果用法律来衡量是可以不予负担,要保护老百姓正常的普惠金融的需要。

记者了解到,该局开发了一个“随手拍”功能,并已经在广州的金融预警风险平台上投入使用。当市民发现非法放贷的广告、图片都可以随手拍下来发送到平台,相关的证据将会提供给公安机关。

“我们希望应用金融科技的手段,通过各种人工智能的辅助,更快更大范围地把这些

非法放贷机构清理出我们的市场。”

他表示,按照国家三年风险攻坚战的要求,在明年年底之前,除了少量严格备案的机构,其他的机构都应当制订退出计划。从广东省的情况来看,大部分的P2P业务都处于退出的状态。

“我们回去马上做一件工作,请金融科技公司对现金贷APP的公司进行扫描和预装,所有发现的现金贷都进行利率测试,如果出现了高额超的现金贷APP要出手整治。”

可用大数据筛选比对产品

最近有很多消费者反映,他们在看似正规、信誉好的金融公司贷款时,在不知情的情况下被收取了高额的服务费和保险费。

何晓军回应称,在掌握具体的案例和金额后会约谈相关公司,要求他们全面清理清偿贷款服务收费的政策和流程,并进行后续的跟踪监督。同时,还会通过广东省金融行业协会对外发布信息提示,要求有关从事普惠金融服务的机构在贷款的手续费、服务费方面必须明示且必须限定在国家要求的情况下,不允许出现高息的情况。

他提醒消费者,在选择金融产品的时候要避免直接与推销金融产品的人联系,人为介入会有道德风险和人为风险。如果对贷款方面不了解的话可以利用广东省中小企业融资平台进行大数据和数据库的交叉比对查询,投诉量比较高、有信访、网络评论比较差的会被筛选出来。

特别报道

把握诗词书法飞跃进步的机会 就在今天

“2019年广东青少年书画大赛”首秀——“中秋名师诗词书法盛会”开始报名啦



“横画收笔带钩,竖画收笔带点,撇如匕首,捺似切刀,竖钩细长而内敛,连笔飞动而干脆”……在点横撇捺中,训练出定力,熏陶出气质,点燃潜在的艺术细胞。用飞舞的笔尖庆祝中秋,在诗词中感受传统,是不是比逛公园、吃大餐,来得更有意义?从拿起毛笔手还在抖的第一天到现在,曾经以为要靠毅力坚持就能提升的书法,却始终没见长进。

你有没有想过,你跟王羲之2.0的距离,可能就差名师指导。跟随广东青少年书画大赛的足迹来保利花海湾,与书法名师面对面,来一场诗歌与翰墨交汇的中秋之旅吧。

影响力遍及省港澳台的“2019广东省青少年书画大赛”系列活动,现正启动。新快报联手保利花海湾共同打造的“海上明月共潮生,花湾诗书耀中秋——保利花海湾中秋名师诗词书法盛会”将在美丽的花地河畔——保利花海湾揭开帷幕,即日起开始报名。本次活动只招募30个热爱诗词书法的家庭参与,名额非常有限,报名从速。

名师现场指导 传授技法长进飞跃

特别令孩子和家长期待的是,主办方邀请了由中国书协、中华诗词学会、中国楹联学会会员,广东省青年书协副秘书长、广东书法院展览教研部主任、广东书法院专职书法家罗炳生老师亲临现场,为大家讲授中秋名诗词,更现场开毫挥墨,展现中国古诗词与传统书法的风韵。更令人激动的是,罗炳生老师还将现场施教,在保利花海湾,面对面传授书法学习秘诀,指导孩子提升书法技能,提升诗词鉴赏力。

你有没有把握写好一个字的诀窍?怎么才能快乐地写字?如何感受诗词的灵魂……在名师的指导下,触摸古诗词与书法的魅力,与时光对话,按下书法才艺的快进键……书法家的“武功秘籍”等你中秋来领。

罗炳生老师是国家二级美术师,先后毕业于广东艺术师范学校、西江大学美术系、华南师范大学美术学院,现为广州美术学院艺术硕士研究生。被中国书

法家协会评为中国书法进万家活动“先进个人”荣誉称号,并担任澳门特别行政区“2012视觉艺术年展”评委。个人出版书籍包括《书法名家五体心经研究》《罗炳生书法集》等专著。

对于罗炳生老师的才艺,广东省书法家协会副主席李远东曾评价道,“他用特有的方式呈现自我对书法的理解和审美,不是石破天惊般的破土而出,不是敲锣打鼓般的大肆宣扬,而是如一缕幽幽清茶,自内向外散发淡淡的馨香,沁人心脾。他用笔墨在白面素纸上行走,寂静无声的墨痕、线条、章法构成一种具备情感力量的生命律动,与作者、与旁观者形成沟通并交流。与此同时,作品中还透露出一种鲜活的生命的气息,一种生机盎然的精神面貌。”

琴棋诗书画 给孩子不一样的未来

从一点一横、一撇一画的严格训练,养成细致、专注、沉着、持久的学习品质;守住一份宁静,从小修炼人生境界,广东青少年书画大赛就是为普及、传承艺术教育和挖掘艺术人才而来。大赛由广东新快报联合广东省美术家协会、广东省书法家协会共同主办,是中国华南区最具影响力的青少年艺术盛事之一。大赛旨在从娃娃抓起,提供最好的师资、艺术启蒙、最具传统文化底蕴的艺术体验。

在日前举办的“翰墨青春 传承岭南”2018广东青少年书画大赛颁奖典礼上,评委从12000多份作品中,选出并颁发书法、美术两大参赛类别中儿童、少年、青年六个组别的等级奖项共计360项。收录大赛获奖作品以及名家评论观点的《梦笔生花戊戌集——2018广东青少年书画大



赛优秀作品》一书更同步发布。

参与“广东青少年书画大赛·中秋名师诗词书法盛会”活动的家庭,除了获得诗词、书画提升的名师指导机会,届时还将获赠中秋应节小礼品。

琴棋诗书画,孩子成长需要更多艺术的熏陶,需要更多传统文化的学习。名师出高徒,高起点才是赢在起跑线的关键,让花地河畔的诗词墨香,给孩子最难忘的佳节记忆。为保障活动效果,本次活动只招募30个家庭参与,名额超级有限,先到先得。

活动地点“保利花海湾”位于荔湾老城区白鹤潭 CBD 核心旁——花地滨水生活圈内,荔湾老城最后一块大型滨水居住板块,目前在售楼面积约106-146㎡三至四房户型高层洋房。项目靠近地铁1号线、未来地铁22号线白鹤潭站,未来11号线也会途经这里,30分钟内可达广佛核心区域。临近花地河的保利花海湾占地约4万㎡,总建约14万㎡,绿化率达35%。小区内部配套有健身设施、儿童游乐场、游泳池等生活配套设施。(何璐诗)

活动地点:广州市荔湾区百花路111号保利花海湾

活动时间:9月13日 14:00—16:00

贴心提示:活动方特别安排专车接送,专车出发时间:13:00;集合地点:新快报社
报名电话:18588613539

联系人:班先生